

kb.57. hideg idő ... folyt./ra

a posta ügyeleti tájékoztatása szerint bár budapesten napközben többször is erős zaporeső esett, szerencsére újabb telefonkábelék nem áztak be, így a szakemberek csak a korábbi kábelbeázásokon dolgoztak. az erős szél és a csapadék nem okozott fennakadást a fővárosi csúcsforgalomban sem.

a meteorológiai intézet távelőrejelzése szerint egész héten a hűvös levegő befolyásolja majd időjárásunkat, eleinte kevesebb lesz a felhősödés, a zápor, de általában csapadékos időjárásra számíthatunk, s a hőmérséklet továbbra is elmarad majd a szokásostól. a szél országszerte megerősödik./mti/

-.-

kb.58. gunnar nilsson

pá/ra la

1977. augusztus 1.

a svéd szaktanács elnöke hétfőn átutazott budapesten és megbeszélést folytatott gáspár sándorral, a szót főtítkárával a két ország szakszervezeteinek kapcsolatairól, továbbfejlesztéséről, valamint az európai szakszervezeti mozgalom időszzerű kérdéseiről./mti/

bb 59. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

um la

1977. augusztus 1.

52. diósy antal

53. nyári vásár

54. orgonahangverseny szegeden /6.sz.jav./

55. időjárásjelentés

56. kínai fogadás

57. hideg

58. a svéd szaktanács elnöke budapesten

59. hirjegyzék

az 5.sz.jav. a 45.sz. hirre vonatkozott

/mti/

-.-

- 40 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: konczi antal

szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.55/um

21⁰⁰

vv

60.008/1

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

k e d d

bb. 1. kerekasztal beszélgetés az új szovjet alkotmány tervezetéről - a szovjet kultúra és tudomány háza augusztusi programjából

i/km/pá/rj -cz

1977. augusztus 2.

augusztusban is gazdag programmal várja a szovjet kultúra és tudomány háza vendégeit. augusztus 4-én 16 órakor kerekasztal beszélgetést rendeznek az új szovjet alkotmány tervezetéről, s leveleztik „az állam mi vagyunk,, című dokumentumfilmet.

a tudomány és a technika iránt érdeklődők a szovjet kőolajipar fejlődéséről, az automatikus irányítórendszerek szerepéről hallhatnak előadást augusztus 5-én délután 4 órakor. augusztus 7-én vasárnap az „ember és haladás,, tudományos ismeretterjesztő filmsorozat új filmjei közül a „gázfővezetékek automatizálása,, valamint a „harc a veszteségek ellen a kőolajszállításban,, címűek láthatók. ugyancsak vasárnap a „napocska,, gyermekklub magyar és szovjet rajzfilmekkel várja az ifjú nézőket.

/folyt.köv./

1b

-1 -

bb. 1. / kerekasztal.. 1. folyt./rj

a szovjet autógyártás fiatal élenjáró dolgozói valamint a budapesti ifju gépkocsivezetők és autószerelők találkozóját augusztus 9-én, kedden rendezik meg.

a szovjet polgári légi közlekedés napja alkalmából augusztus 17-én, szerdán 16 órakor klubestet tartanak a szovjet aeroflot és a malév együttműködésről.

a „kortárs„ ifjúsági klub augusztus 16-án, kedden találkozót szervez a ii. szovjet-magyar ifjúsági fesztivál magyar küldötteivel. augusztus 22-én ugyancsak klubesten köszöntik a leningrádban megnyíló fesztivált.

a szocialista brigádok klubja rendezvényeként augusztus 24-én, szerdán a szovjet polgári légiforgalom fejlődéséről hangzik el előadás, s utána levetítik az an-30-as szovjet kutató repülőgépről, valamint a repülőgépek munkájáról készült filmet.

„a mindent az emberért„ című szovjet játékfilm-sorozat augusztusi bemutatói: 11-én „a védőbeszéd„, 18-án „szót kérek„, i. rész, 23-án „szót kérek„, ii. rész. /mti/

-. -

bb. 2. az óbudai hajógyári szigeten teniszpályák várják a fővárosiakat

i/-don/gg/rj -cz

1977. augusztus 2.

a fővárosi kertészeti vállalat kísérletképpen teniszpályákat létesített az óbudai hajógyári szigeten. a négy, salakos játéktérrel már látogathatják az érdeklődők; a másik két aszfalt-szőnyeges pályával a következő napokban készülnek el.

a tömegsport-igények kielégítését szolgáló teniszpályák használatáért természetesen nem kell fizetni, a felszerelésről viszont - az ütőről és a labdáról - mindenkinek gondoskodnia kell. a szabadtéri torna a duna tulsó partján lévő két munkáskerület lakossága, az angyalföldiek és az ujbudaiak hajóval is megközelíthetik. /pályát

amint azt a kertészeti vállalatnál elmondták, ha a teniszpályák beválnak, akkor újabbakat létesítenek a főváros más városrészében is. /mti/

-2 -

bb 3. galambducok a duna-parton - különleges exportáru
Kecskemétről

Vid/um cz

1977. augusztus 2.

növekszik a magyar pecsenyegalamb keresettsége külföldön, s ennek megfelelően fejlesztik tenyésztését a kisgazdaságok. ösztönzésére nemcsak jó árat fizet a kecskeméti baromfifeldolgozó vállalat, hanem a tenyészállomány utánpótlásáról, alkalmas fajták elszaporításáról is gondoskodik. a gyár rácalmási telepén, a dunaparti löszháton volières galambház sort alakította ki, ahol fajtánként nevelik a törzsgalambokat a háztáji gazdaságok részére. a kihelyezett tojópárok utódjai pecsenyegárként kerülnek vissza a gyárba. az idén már, az előző évinél több, 8-10 vagonnyi konyhakész pecsenyegalamb kerül innen exportra. /mti/

-. -

bb 4. mikor fordul orvoshoz? - egy ganz-mávag-beli felmérés tapasztalatai

1 dg/tr um dg cz

1977. augusztus 2.

ha a tünetek súlyosak, rendszerint azonnal kopogtatunk az orvosi rendelő ajtaján. ám mi van akkor, ha nem súlyosak, s képesek vagyunk-e minden esetben helyesen értékelni a tüneteket? az orvosok tapasztalatai szerint - gyakran nem! hazai és külföldi kutatók véleménye, hogy a megfelelő időpontban történő orvoshoz fordulás elengedhetetlenül hozzátartozik a magasszintű egészségkultúrához, annak rendkívül fontos része.

a semmelweis orvostudományi egyetem közegészségtani és járványtani intézete, valamint a ganz-mávag üzemi rendelőintézet néhány munkatársa egy üzemi körzeti orvosi rendelőben végzett vizsgálatot. ennek keretében arról tájékoztak, hogy hányan fordulnak az optimálisnál később orvoshoz és milyen eltérések tapasztalhatók e tekintetben a különböző nemű, életkoru, foglalkozásu és iskolázottságu betegek között. a mintába véletlen kiválasztással a rendelőben megjelent minden tizedik dolgozó került. az adatlapokra feljegyzett 380 diagnózis többsége belgyógyászati jellegű, ezek mintegy fele pedig légúti megbetegedés volt.

/folyt.köv./

- 3 -

10

10

bb 4. /mikor fordul ...folyt./um

az egészségnevelés című tudományos és módszertani folyóiratban közzétett eredményeik szerint a vizsgált 377 dolgozó 29 százaléka fordult a kívánatosnál később orvoshoz. többségük két napnál hosszabb időt mulasztott. figyelmet érdemel az a tapasztalat is, hogy a később orvoshoz forduló dolgozók 38 százaléka nem értékelte megfelelően a tüneteket, 55 százaléka megfelelően értékelte ugyan, de ennek ellenére nem kereste fel azonnal az orvost.

a kutatók e vizsgálatukban nem találtak összefüggést az orvos később történő felkeresése és a vizsgáltak neme, életkora, foglalkozása, valamint iskolázottsága között. hangsúlyozzák azonban, hogy ez utóbbi megállapításukat nem szabad helytelenül általánosítani. további vizsgálatokkal kívánják tisztázni: egyes jellemzők, például az iskolázottság és a később történő orvoshoz fordulás közötti diagnózisonként van-e és ha igen, milyen mértékű az összefüggés. mindenestre, a vizsgálatnak az a tapasztalata, hogy az általános iskola nyolc osztályát, valamint az annál kevesebbet végzeteknél, továbbá az érettségizett, vagy magasabb iskolai végzettségűeknél egyaránt magas volt az egészségük ügyében mulasztók számaránya, önmagában is felhívja a figyelmet a szakszerű, tudományosan megalapozott egészségnevelő munka szükségességére. /mti/

--

bb 5. adatgyűjtő számol be a termelési folyamatokról - várpalotán gyártják a hazai szénbányák h iradástechnikai berendezéseit

vid/um cz

1977. augusztus 1.

a magyar szénbányászati tröszt megbízásából a várpalotai szénbányák vállalat rendezkedett be a termelés irányításához szükséges h iradástechnikai berendezések gyártására. ebben az esztendőben már több mint 35 millió forint értékben készítik a speciális műszereket, berendezéseket és felszerelik azokat a dudari, a tatai és a salgótarjáni bányákba. a várpalotán készülő termékek segítségével a diszpécser könnyen áttekintheti a földalatti termelés, szállítás folyamatát és irányíthatja azt. mindebben a legnagyobb segítsége a jelzőrendszer és a hangos telefon.

/folyt.köv./

- 4 -

1/b

bb 5. /adatgyűjtő ...folyt./um

a várpalotai szénbányák vállalat szakemberei most a központi fizikai kutató intézet és a videoton segítségével tovább fejlesztik berendezéseiket. adatgyűjtőt alakítanak ki, amely pontosan „beszámol”, majd az egész termelési folyamat valamennyi mozzanatáról. tervezik még az ipari televízió széles körű alkalmazását is.

a h iradástechnikai rendszerek kiépítése egyébként az alapfeltétele a szénbányászat távlati számítógépes irányítási programja megvalósításának. /mti/

--

bb 6. megkezdődött a madárvonulás - utra keltek a sarlós fecskék a mecsekaljáról

vid/um cz

1977. augusztus 1.

a mecsekalja jellegzetes kismadara - a gyorsröptű, sivitó hangú sarlós fecske - utra kelt távoli telelőhelyére: dél-afrikába és dél-indiába. július vége óta egyre kevesebbet lehetett látni közülük a pécsi házak felett, augusztus első napjaiban azután mind eltűnt a városból. hazánkban kevés helyen költ a sarlós fecske: baranyában például csupán pécsett, valamint a pécsváradai és a siklósi várban figyelték meg nagyobb csapatukat. nevét a keskeny, sarló alakú szárnyairól kapta. sajátossága, hogy legkésőbb érkezik hozzánk - rendszerint április 10. és 20. között - s a legkorábban indul el délre. az ornitológusok szerint a korai vonulásnak az az oka, hogy a mi éghajlatunk alatt július végéig élnek azok az apró rovarok, amelyekkel a sarlós fecske táplálkozik. mostanra a fiatalok repülési készségük teljes birtokába jutottak és így jól bírják a hosszú utat. az elvonult madarak tető alatt, padlás-térben, kőfalak lyukaiban épített fészkei nem soká maradnak üresen. megfigyelték, hogy az élelmes verebek sokhelyütt már akkor beköltöztek az üres fecskelakásokba, amikor valódi tulajdonosaik talán még az országhatáron sem repültek át. /mti/

--

bb 7. emelkedő vizgrafikon - új tárolómedencék a fővárosban

i -don/um cz

1977. augusztus 1.

évről-évre több millió köbméterrel nő a főváros vízfogyasztása: az év első hat hónapjában meghaladta a 152 millió köbmétert, ami 3 százalékkal több a múlt esztendő első félévi felhasználásánál. lépést tud-e tartani budapest vizigényének állandó növekedésével a fővárosi vízművek? - kérdezte gordon judit, az mti munkatársa hajdu györgy igazgatót.

/folyt.köv./

- 5 -

1/b

bb 7. /emelkedő ...folyt./um

- a vízfelhasználás emelkedésével minden esztendőben számolunk, nemcsak azért, mert évente több ezer lakást kapcsolunk a hálózatba, hanem, mert az igények is nőnek - mondta az igazgató.
- a főváros lakásépítési és városfejlesztési programjával összhangban évről-évre mi is több száz millió forinttal gazdálkodunk - az idén például 1 milliárd 200 millióval. ebből fejlesztésre június végéig 335 millió forintot költöttünk; fő törekvésünk volt ugyanis, hogy még a nyári nagy melegek előtt, májusig üzembehelyezzük új gépeinket és berendezéseinket, amelyeknek hozamával nyugodtan garantáljuk az egymillió köbméter fölötti víztermelést. így a tököl és a tahi határában létesített nyolc kut ma már naponta mintegy 40 ezer köbméter vizet ad a fővárosnak. sokat jelentett a budai iii-as főnyomóvezeték elkészült szakaszának hálózatba kapcsolása; a békásmegyeri gépház két új szivattyuja ezen továbbítja a napi csaknem 100 ezer köbméter többletvizet közép-budára.

- az új, nagyobb létesítmények átadásával elértük, hogy a nyári időjárás - legalábbis eddig - nem borította föl vízmérlegünk egyensúlyát. a legerősebb hónap június volt, amikor 28 millió köbméter vizet fogyasztott. júniusban egyébként kilenc alkalommal jegyeztünk föl több mint egymillió köbméter fölötti vízfelhasználást. egymillió 134 ezer köbméterrel júniusban - 14-én - született meg az új vízfogyasztási csúcs is.

- a rendkívül nagy vízfelhasználásban közrejátszott, hogy egy teljes hónapig - május 16-tól június 16-ig - nem esett. ismert a mondás: „a májusi eső aranyat ér, - de ha nincs, vízzel pótolják. ez történt a főváros xvi. és xvii. kerületében, ahol ebben az időszakban olyan magas volt a vízhiány, amelyet az elosztóhálózat nem tudott kielégíteni. meg kell jegyezni: a két városrészben felhasznált vízmennyiség jelentős részét elloccsolták, amely miatt átmenetileg vízhiány lépett fel. ennek megszüntetésére a fővárosi tanács locsolási korlátozást rendelt el; a kényszerű intézkedést a lakosság megtartotta s ezután a kerületek vízellátása sokat javult.

- hosszantartó, rendkívül száraz időszakokban a kisebb helyi körzetekben, mint például a xvii. kerületi rákoscsabán és rákoshegyen vízhiánnyal átmenetileg sajnos számolni kell. fő törekvésünk ennek megszüntetése, csakúgy, mint az ellátatlan területek fejlesztése.

/folyt.köv./

1/b

- 6 -

bb 7. /emelkedő ...2.folyt./um

a sokáig vízhiányos kerületként számontartott budafok és kelenföld, illetve lágymányos vízellátása például - amióta csepelre több víz érkezik s abból ide is jut - sokat javult. a kertés, családiházak kerületekben idén és a következő esztendőben is nagy összegeket fordítunk az elosztóhálózat felújítására és a víztárolók építésére.

- egy-egy új medencét adunk át rendeltetésének a hármashatárhegy oldalában, valamint az ilona telepen. a xvi. kerületi cinkota is kap tárolót, ahonnan mintegy 20 ezer helyi lakos jut ivóvízhez. budapest vízellátását jelentősen javítja majd a gellért-hegy gyomrában tárolt 80 ezer köbméter vizet, amelyből 40 ezer köbméter - várhatóan jövő év közepétől - már az elosztóhálózat után-töltését szolgálja. az egyik tároló ugyanis „fedél, „alatt van. a kivitelező a népstadion-pálya nagyságu területen elkészült a tetőlemez betonozásával. a másik 40 ezer köbméteres medence építése is a tervnek megfelelően halad; az oldalfalak mintegy 50 százaléka kész, a földlemez betonozását előreláthatólag a jövő év közepén befejezik. ennek átadása 1979-ben várható.

- jelentős összeget fordítunk a csepel szigeti vízmű fejlesztésére: itt készül a napi 600 ezer köbméter kapacitású gépház, amelynek építése több évig eltart. ez lesz egyébként a legnagyobb létesítmény, amelynek szivattyuit 1978-ban provizorikusan már üzembehelyezzük. az év végéig teljesen befejezzük a békásmegyeri gépház építését és a budai iii-as főnyomóvezeték munkálatait. új kutakat tahi és ráckeve határában létesítünk.

- az év hátralévő részében a lakótelepek közművesítési és a folyamatban levő beruházások munkálatai fokozódnak; a vízművek szocialista brigádjai elhatározták ugyanis, hogy az októberi forradalom közelgő 60. évfordulója tiszteletére meggyorsítják az építéseket - mondta befejezésül hajdu györgy igazgató./mti/

.-

1/b

- 7 -

bb 8. október fényei - szovjet vándorkiállítás budapesten a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulója alkalmából

i mir pá bh la

1977. augusztus 2.

október fényei címmel nagyszabású fotó- és tárgydokumentációs kiállítás nyílik szerdán a munkásmozgalmi muzeumban a szovjetunió lenin-renddel és októberi forradalom érdemrenddel kitüntetett központi forradalmi muzeumának anyagából. a kiállítás - melyet a nagy októberi szocialista forradalom győzelmének 60. évfordulója alkalmából mutatnak be hazánkban - tablók, történelmi dokumentumok, eredeti felvételek és tárgyi emlékek segítségével eleveníti fel a világ első szocialista állama megszületésének történelmi pillanatait és a forradalom eredményeitől az új rend megszilárdításán, a szocialista világrendszer kialakulásán, megszületésén át lépésről-lépésre követi nyomon a szocializmus győzelmét, a kommunista építőmunka és a szovjetunió politikai életének legjelentősebb állomásait napjainkig.

Olyan érdekességeket tár a kiállítás látogatók elé, mint az iszkra 1900-ban készült első számát, lenin párttagsági könyvének fényképmásolatát, eredeti párttagsági könyveket a 20-as és 30-as évekből, valamint az szkp xxv. kongresszusának dokumentumait és a kongresszus résztvevőihez küldött üdvözlő táviratokat.

külön tablók láthatók a csepel vasmű dolgozó kollektívájának kezdeményezése nyomán a 60. évforduló tiszteletére indított nemzetközi méretű szocialista munkaversenyéről. egy teljes tablósor fényképekben, dokumentumokban óráról-órára, percről-percre részletesen bemutatja az októberi forradalom eseményeit, a hatalomátvétel gondolatának megszületéséről a bolsevizmus első diadalmenetéig. vitrinekben láthatók az 1917-18-as esztendő és az 1941-45-ös háborús évek plakátjainak kicsinyített másolatai éppúgy, mint az elmúlt hat évtized vörös-téri jubileumi ünnepeire kiadott belépők.

külön rész foglalkozik a kiállításon a II. világháború harcával, s láthatók a fasiszták ellen vívott partizánháborúk eredeti fegyverei, és különböző partizánfelszerelések is. dokumentumok egész sora tárja a látogatók elé a szovjetunió állami életének legfontosabb mozzanatait, a szovjetek tagjainak megválasztásától az új szovjet alkotmány-tervezet közelmúltban történt megjelenéséig. külön tablók és tárgyi emlékek láthatók a szovjethatalom 50. évfordulójának eseményeiről, a szovjet szakszervezeti mozgalomról és a lenini komszomol történetéről. /folyt. köv./

PK
MK

- 8 -

bb 3. október fényei.... folyt./ bh

plakátok, felvételek mutatják be, hogyan valósultak meg lenin álmái - a szovjetunió villamosításának terve, a lenini szövetkezeti terv - s hogyan vált a szovjetunió a hajdani szegény elmaradott országból a világ első ipari nagyhatalmává.

nyomon követ-hető a kiállításon a korszerű szovjet mezőgazdaság megteremtése, láthatók a lakosság szociális ellátásának biztosítására tett intézkedések eredményei, a hatalmas méretű lakásépítkezések, valamint a művelődés, az oktatásügy és a tudományos élet fejlődésének számtalan dokumentuma. bemutatja a kiállítás, hogyan jutott el a szovjet tudomány a világűr meghódításáig. eredeti könyvek, dokumentumok sorakoznak a kiállításon a szovjet irodalom és művészet első terméséből, s díszes öltözetek, népi hangszerek és fényképek illusztrálják a szovjetunió soknemzetiségű kulturájának fejlődését, s végül külön tablósor mutatja be a világforradalom nyomában kialakult nemzetközi politikai és gazdasági együttműködés legjelentősebb eredményeit.

a kiállítás anyagát - amely bulgáriából érkezett hozzánk - budapest után varsóban és berlinben is bemutatják./mti/

..-

bb 9. termelésirányítói munkakörben helyezkedtek el a szakmukból lett diplomások

i sl kné ie bh -cz

1977. augusztus 2.

az idén első ízben osztottak diplomát azoknak a végzős üzemmérnököknek, akik szakmuként, érettségi nélkül kerültek az egyetemre, főiskolára, s azt sikerrel elvégezték.

a minisztertanács 1973-ban tette lehetővé, hogy jó képes-ségű munkásfiatalok, akik valamilyen okból nem érettségizhettek, előkészítő tanfolyam sikeres elvégzése után felsőfoku oktatási intézménybe iratkozhatnak be. az első előkészítő tanfolyamokat 1973-74-ben szervezték; a 176 vizsgázó közül 160-an jutottak tovább egyetemre, főiskolára. a kormányzat, továbbá a szot és más társadalmi szervezetek figyelemmel kísérik ezeknek a fiataloknak az életutját.

/folyt. köv./

- 9 -

8.10 bh

PK
MK

bb 9. termelésirányítói... folyt./ bh

mint a szot-ban elmondták, e fiatalok eredményei igazolják a várakozásokat. a lemorzsolódás kisebb volt, mint a többi hallgatónál, tanulmányi eredményeik csupán néhány tizeddel alacsonyabbak az évfolyam átlagánál. átlagos arányban fordulnak elő évisméltések, bár közülük jónéhányan különböző okokból halasztást kértek. így az 1974-75. évben beiratkozott 160 hallgató közül most 59 kapta meg a diplomát, s további 79 jövőre fejezi be az egyetemet, főiskolát. az 59 új diplomás végzettségének megfelelő termelésirányítói munkakörben helyezkedett el. 30-an a kgm, 14-en az évm, 9-en a nrm területén, a többiek a könnyűiparban, illetve a közlekedés- és postaügyi ágazatban dolgoznak. új pályájukon a fiatal üzemmérnököket általában gyakorlott műszaki vezetők segítik. bérezésük kedvezően oldódott meg, figyelembe vették iskolai végzettségüket, a munkaviszonyban töltött éveiket, tanulás előtti bérüket és az időközben történt béremelkedéseket.

évente most már 300-400 újabb szakmunkás fiatal jut kedvezményesen egyetemre, főiskolára. e lehetőséget időközben kiterjesztették az érettségizett szakmunkások számára, s ma már nemcsak műszaki, hanem agrártudományi, jogi, közgazdasági és tanár-népművelői szakra is beiratkozhatnak. a kormányzat és a tömegszervezetek az ő eredményeiket, problémáikat is figyelemmel kísérik. a tapasztalatok alapján a szot-ban a gondos kiválasztás nagy jelentőségét hangsúlyozzák. a jelöltek csak akkor tudják a főiskolán megállni helyüket, ha képességeik, rátermettségük átlagon felüli, ha határozott a pályaválasztási szándékuk, ha erősek a továbbtanulás belső indítékai. az is fontos, hogy olyan családi háttérrel rendelkezzenek, amely segíti őket a tanulásukban, s az is szükséges, hogy munkahelyük teremtsen meg a tanúláshoz szükséges feltételeket és körülményeket. a jelölteknek azzal is tisztában kell lenniük, hogy az előkészítő tanfolyam fesztített időbeosztást követel, magas követelményeket támaszt, s a továbbtanulás bizonyos anyagi konzekvenciákkal is jár, hiszen a jövedelem átmenetileg csökken, s a diplomás kezdőfizetése is alig haladja meg a volt szakmunkás bérét. további tapasztalat, hogy mind az előkészítő tanfolyamon, mind a felsőoktatásban a nők ugyanúgy megállják helyüket, mint a férfiak, a kiválasztáskor tehát erre is fokozott gondot kell fordítani./mti/

.-

- 10-

8.15 bh

920
MK

bb. 10. technológiai váltás - áttér. a paneles lakóházak építésére a budapesti lakásépítő vállalat

i sb pá ie il cz

1977. augusztus 2.

budapesten eddig csak a házgyárak gazdái a 43-as állami építőipari vállalat dolgozói gyártottak és szereltek össze panelekből korszerű lakóházakat: a főváros új otthonait kivitelező másik nagy évm szervezet, a budapesti lakásépítő vállalat kohósalak-blokkos és alaguttsalú technológiával dolgozott. az építési feladatok növekedése és a munkaerőgondok enyhítése azonban szükségessé tette, hogy a modern alaguttsalú építési módszernél termelékenyebb, jobban iparosított, s ennél fogva a kevésbé munkaerőigényes házgyári építésmód felhasználását is napirendre tűzze. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium kezdeményezésére és támogatásával, a 43-as számú vállalat közreműködésével már megkezdtek e fontos technológiai váltás, a házgyári paneles építés előkészítését. az áttéréssel budapesten tehát növekedik a panelszerelési kapacitás, ami kedvező feltételeket teremt a fővárosi házgyárak jobb kihasználására is.

a józsefvárosi rekonstrukció területén kezdik meg az első paneles lakóház építését októberben az alapozással és az ugynevezett fogadószint kialakításával. a munkát úgy ütemezik, hogy ennél az 540 lakásos épületnél jövő áprilisban megkezdjék a panelek szerelését. addig azonban a házgyári építésmód bevezetésének fontos feltételeként, továbbfejlesztik a vállalat segédipari telepeit. az új lakótelepekhez szükséges kommunális létesítmények építését a 31-es számú állami építőipari vállalat modern előregyártott vasbeton-szerkezeteivel gyorsítják, s a rendelkezésre álló sorozattervek alapján 21 féle iskolát, óvodát, bölcsődét, üzlet- és szolgáltatóházat stb építenek.

a részletes műszaki intézkedési terv szerint szervezett előkészületekkel alapozzák meg a technológiai váltást. a paneles program szerint kőbányán, józsefvárosban, budafokon és Őrmezőn 1978 és 1980 között összesen 3000 házgyári lakást szerelnek össze. megkezdtek az egyeztető tárgyalásokat a tervezőkkel, a beruházókkal és a minisztériummal arról is, hogy a következő ötéves tervben már évente 2000 házgyári lakást adjanak át budapesten./mti/

.-

- 11 -

925
MK

bb. 11. a tej után a legértékesebb - bővül az ásványvíz-palackozó kapacitás

1 kg gk ie 1l cz

1977. augusztus 3.

hazánk rendkívül gazdag ivásra alkalmas ásványvizekben, s ezek értéke a felszíni vizek szennyeződésének fokozódásával mind inkább növekszik. a magyar ásványvíz-források, kutak jelenleg azonban még nincsenek kellőképp kihasználva, hozamuknak mindössze 5-10 százaléka kerül a fogyasztók poharába. ásványvizeink gazdaságosabb kihasználására a közelmúltban több vállalat megbízásából tanulmányterv készült. erről és a fejlesztésekről adott tájékoztatást andrási istván, a magyar élelmezésiipari tudományos egyesület üdítőital-szakosztályának titkára az mti munkatársának.

az ásványvíz hasznosítása ivóvízként a legcélszerűbb az emberi szervezet ásványi anyag-igényét ugyanis legelőnyösebben ezekből a vizekből képes kielégíteni, mivel az ásványvíz ionos elemei és ezek révén maga a víz is könnyen épül be a szervezetbe. egészségügyi és táplálkozásélettani szempontból a tej után közvetlenül az ásványvíz a legértékesebb folyadék, mégis amíg tejből évente több mint 100 litert fogyasztunk fejünként, addig ásványvízből mindössze másfél-két litert. ennek oka főként a szűkös palackozó kapacitásban keresendő, sokáig ugyanis jobbára kisüzemek foglalkoztak az ásványvizek palackozásával, s elavult, lassu gépekkel dolgoztak. két évvel ezelőtt azonban műszakilag jobban felkészült ipari nagyvállalatok nevezetesen a szeszipari, a söripari és a boripari vállalatok vették át az ásványvizek palackozását, azóta a korábbi 200 ezer hektoliterről évi 250 ezer hektoliterre növekedett a palackozott ásványvíz mennyisége.

a kitűnő szomjoltó hatású, többnyire szénsavval dúsított ásványvíz iránt az igények várhatóan tovább fokozodnak, ezért a nagyvállalatok jelentős műszaki fejlesztést hajtanak végre a palackozó kapacitás további növelésére. a délnyugati pincegazdaság most rendezkedett be a szegedi anna-víz palackozására, a nagykanizsai sörgyár pedig fonyódon állított be egy óránként hatezer palack töltésére alkalmas modern gépsort. a különösen jóízű kékkuti víz palackozására a badacsonyi vidéki pincegazdaság épített korszerű üzemet, s a fluórtartalma révén fogszuvasodást gátló margitszigeti ásványvíz palackozó kapacitása is növekedett.

az ásványvízfogyasztás területenként igen változó, amíg budapestben öt-hat liter jut egy főre évente, addig sok vidéken ez alig éri el az egy litert.
/folyt.köv./

- 12 -

P²⁰
MK

bb. 11./a tej folyt./il

ezért a tervek között szerepel, hogy a megyék jobb ellátása érdekében a helyi lehetőségek kiaknázására az eddig még kihasználatlan ásványvízkutakat forrásokat a jövőben jobban hasznosítsák. szolnok megyében a kerekdombi ásványvíz, szabolcsban a nyiregyházi sóstó vize baranyában a bakakút tiszta vize, heves megyében andornaktálya forrásvíze kerül majd palackba./mti/

--

bb. 12. tovább fejlődik a miskolci üvegyár

vid il cz

1977. augusztus 2.

mintegy negyven százalékkal növeli a termelést a miskolci üvegyárban az a beruházás, amelyet a selejt csökkentése és a minőség javítása érdekében terveznek. a gyárban 200 000 000 forintos költséggel átalakítják majd a két olvasztókemencét és a teljesítményüket együttesen csaknem nyolcvan tonnával növelik.

a fejlesztés során a gyárban az alapanyag előkészítésére új, nagyobb teljesítményű keverősort állítanak üzembe, a késztermék gyártásánál pedig az egyenletes minőségértékelés érdekében szélesebb és hosszabb hűtőalagutakat építenek. ez egyrészt lehetővé teszi a jelenlegitől szélesebb ornament üvegek gyártását és egyúttal a „húzási sebességet”, percenkénti két méter tíz centiről három-háromméter husz centire növeli.

a tervek szerint a miskolci üvegyárban az átalakítást a jövő évben kezdik meg és a hatodik ötéves terv időszakában fejezik be.
/mti/

P³⁵
MK

--

- 13 -

bb 13. jobb minőségű gyapju a juhtenyésztési társulás gazdagságaiból

Vid bh -cz

1977. augusztus 2.

a gyapju- és textilnyersanyagforgalmi vállalat szabócs-szatmár megyei kirendeltsége a tavalyi 87 vagonnal szemben az idén 106 vagon gyapjut vett át a tenyésztőktől. az egyetlen év alatt bekövetkezett 23 százalékos mennyiségi emelkedés főként az anyajuhállomány számának gyarapodásából származik, kisebb mértékben javult a gyapju minősége is. a megyében is különösen szép sikereket értek el a nyirgyep néven működő juhtenyésztési társulás taggazdaságaiban. a tavalyinál 33 százalékkal több gyapjut értékesítettek, elsősorban az állomány növekedésnek következményeként, de a korábnál szakszerűbb tenyésztői munka eredményeként a gyapju minősége is felülmulta a megyei átlagot. míg megyei viszonylatban a tenyésztők a minőség után 1,5 forinttal kaptak többet juhonként a társulás taggazdaságai 4.11 forinttal jutottak nagyobb bevételhez./mti/

.-.

bb 14. tőkés helyett szocialista import - többmilliós megtakarítás a szentesi kontaktában

Vid bh -cz

1977. augusztus 2.

naponta mintegy százötvenezer villanykapcsoló, konnektor, foglalat és más villamosági szerelési cikk készül a kontakta alkatrészgyár szentesi gyáregységében. ezekhez a cikkekhez évente többszáz tonna műanyagport használnak fel. alapanyagukat korábban tőkés importból szerezték be. a gyár importbizottsága kapcsolatot teremtett hasonló anyagokat készítő ndk-beli céggel. ennek a szakembereivel közösen megoldották a nyugati import helyettesítését, ugyanolyan jó minőségű cikkeket gyártanak az ndk-beli műanyagból is. előnye, hogy nem dollárban kell érte fizetni, s amellet olcsóbb, mint a nyugati anyag. az idén már csak ebből dolgoznak, s ezzel az év első felében több mint két és félmillió forintot megtakarítottak. az egész évi megtakarítás jóval meghaladja majd az ötmilliót./mti/

.-.

- 14 -

8.35 bh

duo
MK

bb 15. nagyjavítás - garanciával - hangtompító a péti nitrogénműveknél

Vid bh -cz

1977. augusztus 2.

az egymás után következő leállások és karbantartási munkálatok után ismét teljes kapacitással termel hazánk legnagyobb műtrágya gyára a péti nitrogénművek. az egész további termelési folyamatot meghatározó karbantartási munkálatokat a gyár kollektívájának összhangja és odaadása jellemezte és ebben jelentős része van, a nagy októberi szocialista forradalom tiszteltére kialakított munkaversenynek. a gyár szocialista brigádjai vállalták, hogy határidőre befejezik e fontos munkát, sőt felajánlották a 6 hónapos garanciát is. a jó szervezésnek és a szocialista brigádok kiemelkedő tevékenységének köszönhető, hogy határidő előtt sor kerülhetett több fontos munkára. így többek között a műszer automatika üzem kossuth szocialista brigádjának munkája nyomán határidő előtt sikerült automatizálni az ammónitrát zsákoló mérlegek működését. a régi módszerekkel a mérlegelés meglehetősen ártalmas volt az egészségre. hasonlóan a dolgozók egészségét s nyugalmát szolgálja, hogy a nagyjavítás során hangtompítóval szerelték fel az új gyár ammónia szintézis üzemét./mti/

.-.

bb 16. dolgoznak a beázott kábelek cseréjén

i km s bh hgy

1977. augusztus 2.

a korábbi nagy esőzések után a terézvárosi telefonközpont területén mintegy 600 készülék vált használhatatlanná. a posta szakembereinek hibafelmérései azt mutatták, hogy három nagyegegységű kábel ázott be. nehezíti a munkát, hogy egy-egy nagyegegységű kábelszakaszt több helyen is ki kell cserélni; összesen tizenkét helyen pótolják új kábellel az elázott szakaszokat. a szakemberek megfeszített munkájának eredményeként - a kedden délelőtt kapott információ szerint - estére, vagy szerda reggelre ismét megszólal az elnémult készülékeknek csaknem a fele. a hét végére - ha az időjárás közbe nem szól - valamennyi elázott vonalat használhatóvá teszik./mti/

.-.

- 15 -

9.00 bh

gno
MK

bb. 17. a magyar vöröskereszt

s il hgy

1977. augusztus 2.

meghívására négynapos látogatásra hazánkba érkezett dr. angelo savini-nicci, az olasz vöröskereszt elnöke, és dr. luciana corvini, a szervezet külügyi osztályvezetője. kedden hantos jános főtitkár tájékoztatta a vendégeket a magyar vöröskereszt tevékenységéről. a továbbiakban megbeszéléseket folytatnak a kétoldalu kapcsolatokról és a nemzetközi vöröskereszt mozgalom aktuális kérdéseiről.
/mti/

--

bb 18. rendőrségi hírek

gk bh -cz

1977. augusztus 2.

a leninváros és sajszöged közötti utszakason horánszki jános 29 éves gépkocsivezető, nyirpiliszi lakos pótkocsis tehergépkocsival való fékezés közben átvágódott a pótkocsi az uttest bal oldalára és a vele szemben haladó személygépkocsinak ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, a 69 éves róna lászló budapesti lakos a helyszínen meghalt. két utasa könnyű sérülést szenvedett. a baleset okának vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

hajdusámson határában egy dűlőuton szokolai antalné 51 éves hajdusámsoni lakos leesett az általa hajtott lovaskocsiról és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

somogy megyében torvaj belterületén farkas péter 22 éves kőröshegyi lakos motorkerékpárjával áttért az ut bal oldalára és elütötte fias györgy 22 éves, nagy györgy 22 éves és szitás lászló 20 éves helyi gyalogosokat, majd segítségnyújtás nélkül elmenekült a helyszínről. fias és szitás súlyos, nagy györgy pedig könnyű sérülést szenvedett. farkas pétert a rendőrség elfogta és őrizetbe vétele mellett folytatja a baleset vizsgálatát. az eddigi adatok szerint farkas ittás állapotban, gyorsan hajtott motorkerékpárjával. /mti/

--

- 16 -

10.35 bh

11²⁵
MK

bb 19. a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola

s bh -cz

1977. augusztus 2.

felvételt hirdet az 1977/78-as tanévre magánének-tanszakra, érettségizett fiatalok részére 24 éves korhatárig. jelentkezni lehet augusztus 16-ig az iskola tanulmányi osztályán /bp. vi. ker. nagymező utca 1./ /mti/

--

bb 20. nagy forgalom az igali fürdőben

vid bh -cz

1977. augusztus 2.

a hűvösre fordult időjárás a balaton mellett üdülő vendégeket, turistákat „melegebb éghajlat”, alá kényszeríti. meg is növekedett a forgalom a somogy megye legkedveltebb, gyógyhatásáról az ország határán túl is jól ismert igali melegvízű strandfürdőjében. ezrével érkeznek a balaton mellől igalba: kedden is több mint ötezren fürödtek a fedett és szabad medencékben. igalban egyébként ebben az évben már csaknem 100 ezren vendégeskedtek, köztük igen sok külföldi turista is. /mti/

--

bb 21. 4.000 tonna terven felüli olaj zalából a jubileumi munkaversenyben

vid bh -cz

1977. augusztus 2.

a dunántúli kőolaj- és földgáztermelő vállalat szocialista brigádjai a csepeli kezdeményezéshez csatlakozva 5.000 tonna olaj terven felüli kitermelését ajánlották fel a jubileumi munkaversenyben. e fontos energiahordozó termelésének növelése a nagylengyeli, a bázakerettyei és a lovászi olajmezőn egyaránt eredményesen halad, a zalai olajbányász szocialista brigádok sikeresen teljesítik vállalatukat. a felajánlott 5.000 tonna többletből július végéig 4.000 tonnát hoztak felszínre. /mti/

--
- 17 -

10.45 bh

11³⁰
MK

bb 22. ötezer éves buzát találtak a régészek battonya térségében
vid bh -cz 1977. augusztus 2.

két éve folynak régészeti feltárások battonya mellett a parázs-puszta térségében. a békéscsabai munkácsy mihály muzeum két házaspár régésze, goldmann györgy és szénászky julia most igen érdekes leletre bukkant. a negyedik rétegben az ujkőkorból leégett építmények alatt elszenesedett gabonamagvakat találtak. a nem nagy mennyiségű, az eddigi megállapítások szerint ötezer éves szemek pontosabb kor és fajmeghatározási vizsgálatai tudományos eszközökkel tovább folynak. /mti/

-.-

bb 23. felvételi előkészítő - egyetemre

vid bh -cz 1977. augusztus 2.

kéthetes nyári oktatótábort szerveztek debrecenben a középiskola harmadik osztályát befejezett fizikai dolgozók gyermekei részére. a 65 fiatal - aki a debreceni agrártudományi egyetemre, a szarvasi mezőgazdasági főiskola karra és a szegedi élelmiszeripari főiskola hódmezővásárhelyi állattenyésztési karára felvételezni szándékozik - három osztályban 14 napos intenzív, konzultációs, jellegű tanulással eleveníti fel a felvételi tárgyakból az eddig tanultakat. az oktatótábor helye a debreceni agrártudományi egyetem. /mti/

-.-

bb 24. beérett a csabagyöngye - szüret a mátra alján

vid bh -cz 1977. augusztus 2.

a mátraalján kedden megkezték a legkorábban érő szőlő, a csabagyöngye szedését. a történelmi borvidéken az idén a szokottnál korábban ért be az izletes csemegeszőlő. már az első napon mintegy 150 mázsa csabagyöngye érkezett a heves megyei zöldségtől vállalat felvásárló telepeire. az első szállítmányokat a markazi mátravölgye, a visontai reménység s a detki magyar bolgár barátság termelőszövetkezet ültetvényein szüretelték.

a csabagyöngye egy részét heves megye piacain értékesítik, de szállítanak a főváros boltjaiba is. ezen a héten várhatóan már mintegy ötszáz mázsa csabagyöngyét küldenek piacra a mátraaljáról. /mti/

-.-
- 18 -

10.55 bh

MS
MK

bb 25. a hajdu megyei építő 41 létesítményt adtak át az első félévben határidő előtt

vid bh -cz

1977. augusztus 2.

eredményes fél évet zárt a hajdu megyei állami építőipari vállalat: összesen 76 létesítményt adtak át rendeltetésének. igen figyelemre méltó, hogy ezek közül 41 határidő előtt készült el. a vállalat munkájában központi helyet foglal el a lakásépítés. a tervszerű előkészítés eredményeképpen a tervezett 770 lakással szemben az első félévben 898 lakást vehettek át a lakók. a nagyobb létesítmények közül határidő előtt adták át rendeltetésének a magyar gördülőcsapágy művek debreceni gyárában a nagyszerelő csarnokot is.

az első félévben a hajdu megyei állami építőipari vállalatnál a termelés növekedése 12,9 százalék volt, a termelékenység pedig 14,3 százalékkal emelkedett. az értékelte időszakban a létszám nem érte el a száz százalékot.

az első fél évi tervek teljesítésében, illetve túlteljesítésében jelentős szerepe volt annak a széleskörű munkaversenymozgalomnak, amely a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára indult. a vállalatnál 180 brigád 3890 tagja tett vállalatot s valamennyi termelő üzemen rész benevezett a kiváló cím elnyeréséért indított versenybe. /mti/

-.-

bb 26. kedden délelőtt még 60 kilométer sebességű széllokések okoztak gondot a kisalföldön

vid bh -cz

1977. augusztus 2.

keddre virradó éjszaka és délelőtt is gondokat okozott még a vihar a kisalföldön. a széllokések sebessége elérte az 55-60 kilométert. az állami biztosító győr-sopron megyei igazgatósága megkezdte a károk felmérését. nagyobb károkról nem érkeztek jelentések, de kisebb épületkárok, ablaktörések százával vannak. néhány helyen mezőgazdasági épületek is megrongálódtak.

a villamoshálózatban esett károkat ideiglenesen mindenütt helyreállították és dolgoznak a végleges helyreállításon. továbbra is viharos a fertőtől. a halászcsonakok és hajók napok óta nem tudnak kimenni a tóra. /mti/

-.-

- 19 -

11.05 bh

MS
MK

bb 27. közlekedési balesetek budapesten

gk bh -cz

1977. augusztus 2.

budapesten a x. kerületi kolozsvári ut és onodi utca kereszteződésénél varga jános 44 éves kőműves, maglódi lakost egy tehergépkocsi az uttosten halálra gázolta. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

szeleccki györgy 31 éves víz- és gázszerelő, budapesti lakos a vii. kerület dob utca és hevesi sándor tér kereszteződésénél személygépkocsival nem adott áthaladási elsőbbségét és összeütközött egy teherautóval. a személygépkocsi utasa, süítő ferenc 30 éves víz- és gázszerelő, budapesti lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetőjét súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba. szeleccki györgy vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és eljárást indított ellene./mti/

--

bb 28. befejezés előtt a buza átvétele csongrádban - a tervezett mennyiség kilencven százalékát beszállították a gazdaságok

Vid bh -cz

1977. augusztus 2.

a csongrád megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat keddi összesítő adatai szerint befejezéshez közeledik a buza átvétele. a tervezett érkezési - és takarmánybuza mennyiség több mint 90 százalékát már felvásárolták. az idényt kiegyensúlyozott, zökkenőmentes, jól szervezett átvétel jellemzi.

az új kenyérnekvaló szabványos minőségű, jól tárolható, megfelel a malomipari követelményeknek. nincs számottevő különbség a szeged vagy szentes környékén aratott, a hódmezővásárhely, makó vagy csongrád körzetében betakarított búzák minősége között. előrodultak ugyan viták a minősítésnél, de csak kevés helyen. a vitára az adott okot, hogy egyes takarmánybuzákat nehéz megkülönböztetni az étkezési fajtáktól. a véleménykülönbségek a laboratóriumi vizsgálatok után azonban mindkét fél kölcsönös megelégedésére tisztázódtak.

/folyt. köv./

- 20 -

11.45 bh

12²⁰ MK

bb 28. befejezés előtt folyt. /bh

az átadott gabonák mindenütt biztonságos helyre kerültek. az új ideiglenes tárolók, amelyek zárt színek, merőben különböznek a régi átmeneti tároló helyektől, azoknál összehasonlíthatatlanul jobb, teljes védelmet nyújtanak az időjárás viszontagságai ellen. az átvevő telepeken, valamint a vállalat és a gazdaságok együttműködésével létesített ideiglenes színekben 3.200 vagon búzát helyeztek el. később majd kukorica kerül a kalászosok termésének helyére.

megkezdődött az utoljára betakarított rozs átvétele is. a homokvidék kenyérgabonájából 170 vagon a felvásárlási terv, ugyanez a takarmányárpnál 80 vagon. mindez azt jelzi, hogy a gazdaságok a rozs és az árpa helyett - ahol csak lehet - fokozatosan áttérnek a nagyobb hozammal fizető takarmánybuzák termesztésére. /mti/

--

bb 29. fagyaltgyártási stopp békéscsabán

Vid bh -cz

1977. augusztus 2.

a köjál vizsgálatai alapján leállították az ugynevezett vizesfagyalt készítését békéscsabán, mivel a vizminta kimutatta, hogy a megyeszékhelyen - valószínű csőrepedés miatt - enyhén fertőzött a hálózati víz, a fagyaltmérgezés megelőzése érdekében hozta rendelkezését a közegészségügyi- és járványügyi állomás. a konzerv fagyaltot és a jégkrémet változatlanul árusíthatják az állami és szövetkezeti kereskedelmi egységek, a vizesfagyalt gyártását azonban csak a vízfertőzöttség végleges laboratóriumi vizsgálat után engedélyezik, illetve tartják fenn továbbra is a stoppot.

egyébként az mti munkatársát tájékoztatták, hogy fagyaltmérgezés nem fordult elő a városban. /mti/

--

- 21 -

11.50 bh

12²⁵ MK

bb 30. az országban elsőként közúti elsősegélynyújtó állomások vas megyében

vid bh -cz

1977. augusztus 2.

a vöröskereszt vas megyei titkársága és a közlekedésbiztonságért tevékenykedő társadalmi és állami szervek, intézmények szervezésében az országban elsőként - egyenlőre két helyen - közúti elsősegélynyújtó állomást létesítenek vas megyében. az egyik állomást a 8-as és a 84-es számú főközlekedési út jánosházi kereszteződésénél, a műszaki állomás mellett, a másikat pedig a 8-as és a 87-es számú főközlekedési út kámi kereszteződésénél a benzinkut mellett hozzák létre. mindkét térségben, a forgalmas, veszélyes csomópontokon az utóbbi években jelentősen nőtt a közúti balesetek száma.

a segélynyújtó állomások betonalapozása a kijelölt területen megtörtént, s a betonlapokra erdért faházakat állítanak fel, majd gyors ütemben berendezik a szükséges felszerelésekkel. az állomásokon teljes újjáélesztő felszerelést helyeznek el, állandóan lesz vérplazma, s minden olyan elsősegélynyújtó felszerelés, gyógyszer, ami a gyors beavatkozáshoz szükséges. állandó telefonkapcsolatot is tartanak majd a szombathelyi mentőállomással. a munkákban részt vesz a vöröskereszten kívül a vérellátó, a mentőszolgálat, a közúti igazgatóság, a közlekedésbiztonsági tanács, a megyei tanács és az állami biztosító is.

az elsősegélynyújtó állomásokon a jánosházi, a kámi, a szemeyei, az egervölgyi vöröskeresztesek tartanak majd ügyeleti szolgálatot. mindkét állomáson 60-60 vöröskeresztes aktív vállalkozott az életet mentő új szolgáltató feladatok ellátására. ehhez elsősegélynyújtó tanfolyamon vettek részt, s speciális képzést kaptak a közúti segélynyújtásra.

a tervek szerint az állomások augusztus végén kezdik meg működésüket. /mti/

..-

bb 31. romániába utazott az ózdi kohász táncgyűttes

vid bh -cz

1977. augusztus 2.

nyolcnapos turnéra romániába utazott a piatra neamt-i megyei szakszervezeti bizottság meghívására az ózdi kohász táncgyűttes. a több mint negyven főből álló csoport négy alkalommal ad műsort romániában és többek között fellép a bukaresti petőfi sándorról elnevezett magyar kultúra házában is. /mti/

..-

- 22 -

12.00 bh

12³⁰ MK

bb 32. strecho néni 111 éves

vid bh -cz

1977. augusztus 2.

özvegy strecho boldizsárné 111. születésnapját ünnepelték kedden pásztón. ez idő szerint ő az ország legidősebb állampolgára. nyolcvan éves lányával él pásztói házában, de összesen hatvannégy élő leszármazottja - gyermeke, unokája, dédunokája és ükunokája van. a szellemileg friss, kitűnő látásnak és hallásnak örvendő idős asszony - akit születésnapja alkalmából megajándékoztak a nagyközség vezetői, s az uttörők virággal köszöntötték - vendégeit háza tornácán ülve fogadta. /mti/

..-

bb. 34. időjárásjelentés

il cz

1977. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 13 órakor

lassu javulás

európa legnagyobb részén nyugodt az időjárás. általában kevés a felhő, és az évszaknak megfelelő a hőmérséklet. egyedül a kárpát-medence, a balkán-félsziget és a fekete-tenger térségében hűvös, szeles az idő. erősen felhős, illetve borult az ég, és nagy területeken esik az eső, zápor, helyenként élénk, többfelé erős a szél. a csapadékos időjárás okozója az a hideg légtömeg, amely a kárpát-medence felett örvénylik, mind a talaj szintjében, mind a magasabb légrétegekben. ez a légtömeg igen lassan észak felé mozdul el, ezért időjárásunkban is lassu javulás várható.

hazánkban hétfőn egész nap hűvös, borult idő volt. ország-szerte esett az eső, záporosó, a keleti megyékben zivatar is volt. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 5 mm, között volt, de az északi országrészekben 10-15, északkeleten 20-30 mm-t is mértek. a hőmérséklet kora délutánra sem emelkedett 17-23 fok fölé. a szél délutánra a tiszántúlon is északnyugatira fordult, és megerősödött. éjszaka is borult maradt az ég, és kisebb-nagyobb megszakításokkal esett az eső. hajnalra 12-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a nyugati országrészben már kissé vékonyodott a felhőtakaró, de még mindig sokfelé esett az eső, helyenként záporosó. a hőmérséklet 11 órakor 14-18 fok között volt.

/folyt.köv./

12.30/11

13¹⁵ MK

- 23 -

bb. 34./idő.... folyt./11

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,1 fok volt, 4,9 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszint-re átszámított légnyomás 755 mm, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 18 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

lassan felszakadozó felhőzet, már kevesebb helyen esővel. fokozatosan mérséklődő északnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15; legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között.

a duna vizállása budapestnél 218 cm./mti/

-. -

bb. 33. látványos programot ígérnek a nagyvázsonyi lovasjátékok

vid il cz

1977. augusztus 2.

nagyvázsonyban augusztus 5-én, 6-án és 7-én sorrendben 9. alkalommal rendezik meg a történelmi lovasjátékokat. a gazdag program nemcsak a lovasport híveinek kínál élményt, látványosságot, hanem a balatoni üdülővidék kiemelkedő eseményének is számít.

az előkészületek nagyvázsonyban és a dunántúli lovasiskolákban már hetekkel ezelőtt megkezdődtek és kedden megtartották az első kosztümös főpróbát is. mindhárom napon délelőtt 10 órakor meghívásos lovasverseny és kutyabemutató előzi meg a délután 14.30 órakor kezdődő főműsort. a programban négyesfogatok bemutatója, a léránt ötös ügyességi lovasszáma, fogatverseny és a bm. lovasrendőrség karusszelje szerepel a történelmi jeleneteken kívül. a kosztümös játékokon bemutatják kinizsi pál és várnépének életét és felelevenítik a kurucok egyik nagyvázsony melletti győztes csatájának emlékeit.

a műsorban fellép a szolnoki tiszta táncgyűttes is./mti/

-. -

12.35/11

- 24 -

13²⁰ MK

bb. 37. országos grafikai művésztelep békéscsabán

vid il cz

1977. augusztus 2.

tavaly adott helyt első alkalommal az országos grafikai művésztelepnek békéscsaba. a második országos alkotótáborát kedden a békéscsabai városi tanács elnöke, araczkai jános nyitotta meg ünnepélyes külsőségek között. köszöntötte a művésztelep mintegy harminc résztvevőjét, majd elmondta, hogy jövőre békéscsabán rendezik meg az országos grafikai biennálét.

a két hetes művésztelep résztvevői egyebek között ott tartozkodásuk alatt megtervezik, és elkészítik a jövő évi biennálé plakátját. az alkalmazott grafikák közül lehetőségük nyílik a plakátművészet, könyvművészet és illusztrációk, a csomagolás technikai grafika témakörében dolgozni.

a művésztelep zárása előtt az ott készült alkotásokból kiállítás nyílik majd a kner nyomda kulturtermében./mti/

-. -

bb. 36. megkezdődött a kender aratása csongrádban - második évében - vizsgázik a termelési rendszer

vid il cz

1977. augusztus 2.

csongrád megyében 6 nappal érteit korábban vágásra a kender mint tavaly, kezdődött meg betakarítása. elsőnek a hódmezővásárhelyi dózsa, a marx és a ságvári tsz-ekben indultak meg a szovjet gyártmányú speciális aratógépek.

az országos kendertermesztést és feldolgozást irányító kenderfonó- és szövőipari vállalat a két éve megalakult termelési rendszer gazdája. az idén baranya-, bács, békés-, csongrád-, fejér-, hajdu- és tolna megyében csaknem 50 partnér gazdasággal kötött 9400 hektárra, a tavalyinál 3000 hektárral nagyobb területekre hosszulejratu szerződést. ezzel távlatilag is megteremtették a feldolgozó ipar biztonságos nyersanyagellátásának feltételeit. a tavaszi belvizek, a nyári viharok, zivatarok okoztak ugyan több helyen károsodást, de még így is különösen az ország déli részein: csongrád-, bács és baranya megyében kedvezőek a kilátások.

/folyt.köv./

12.45/11

- 25 -

13²⁰ MK

bb. 36./megkezdődött folyt./1l

jól szervezett munkával rövidre tervezik a betakarítás idejét annál is inkább, mert tavaly és az idén 184 legújabb típusú szovjet kéveköti aratógépet kaptak a gazdaságok. ezekhez elegendő alkatrész is érkezett a termelési rendszer szegedi, központi raktárába az elmúlt hetekben. a vállalat megszervezte a nagy igénybevételnek kitett berendezések gyors műszaki hibaelhárítását, a helyszíni mozgószervert. ma már a feldolgozó üzemek körzetére centralizálták az ipari növény termelését, ezáltal szorosabbá vált a gazdaságok közötti együttműködés, kedvezőek a lehetőségek a kölcsönös baráti segítségnyújtásra, a gépek esetleges átcsoportosítására.

a munka zavartalanságának biztosítását szolgálja az is, hogy a szegedi kenderfonógyár 45 tonna zsineget készített a kenderkévek gépi bekötéséhez. a gazdaságok még az aratás megkezdése előtt megkapták a szükséges **kötözőanyagot./mti/**

--

bb 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

bh -cz

1977. augusztus 2.

1. kerekasztal
2. tenispályák
3. galambducok
4. felmérés
5. adatgyűjtő
6. madárvonulás
7. vízgrafikon
8. „október fényei,,
9. szakmunkásból diplomások
10. technológiai váltás
11. ásványvíz
12. miskolci üvegyár
13. gyapjutermelés
14. import megtakarítás
15. hangtompító a péti nitrogénművekben
16. kábelcsere
17. vöröskereszt vendégei
18. rendőrségi hírek
19. zeneművészeti szakközépiskola
20. igazi fürdő
21. olaj zalából

/folyt. köv./

- 26 -

13.25 bh

14.40
MK

bb 35. /a belföldi.... folyt./ bh

22. leletek
23. felvételi előkészítő
24. csabagyöngye
25. hajdu megyei létesítmények /1. sz.jav./
26. szélvihar
27. balesetek
28. buzaátvétel
29. fagyaltgyártás
30. elsősegélynyújtó állomás
31. táncegyüttes utazott romániába /2. sz.jav./
32. 111. születésnap
33. nagyvázsonyi lovasnapok
34. időjárás
35. hírjegyzék

/mti/

--

bb 38. üzemi tárlat szegeden

vid bh -cz

1977. augusztus 2.

a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi gyárában kedden képzőművészeti kiállítást nyitottak meg. az üzemmel kötött szocialista szerződés alapján cs. pataj mihály festőművész mutatta be alkotásait. az üzem szocialista brigádjainak tárlatvezetésekkel mutatják be a kiállítás anyagát./mti/

--

14.30 bh

14.45
MK

- 27 -

bb 39. elhunyt karácsonyi ferencné

vid-ju fm -cz

1977. augusztus 2.

karácsonyi ferencné, biró rozália, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 81 éves korában hódmezővásárhelyen elhunyt. temetése augusztus 4-én, 13 órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses tetőben.

az mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága

/mti/

--

bb 40. újabb viharkárok a kisalföldön

vid-ju -cz

1977. augusztus 2.

csak átmeneti viharszünetek voltak kedden a kisalföldön. a délelőtti 60 kilométeres sebességű széllokések délutánra 70-75 kilométeres óránkénti sebességre gyorsultak fel. az orkán-szerű szél további kisebb-nagyobb károkat okozott. mosonmagyaróvár körül és másutt szétszórta a frissen összerakott szalmakazlakat.

a vihar nyomában újabb leszaggatott televíziós antennák, kitépett fák és megrongált tetők vannak. a mezőgazdasági munkák a tájegységen csaknem mindenütt szüneteltek. egy-két helyen néhány órára megindultak a gépek a tarlóhántás, a másodvetés folytatására. /mti/

--

bb 41. egész évben pecsenyebárány - 1200-at indítottak utba kedden a hanságból

vid-ju -cz

1977. augusztus 2.

a lajta-hansági állami gazdaság az idén az ország egyik legnagyobb pecsenyebárány exportőrjévé lép elő. husvitra 5 ezer bárányt hizlaltak meg és értékesítettek főleg a svájci piacon. a gazdaság korszerű bárányhizlaldájában egész évben tart a pecsenyebárányok nevelése. a nyári elletésekből származó birkákból hat-ezret hizlaltak meg 36-42 kilós súlyra.

/ folyt. köv. /

15.35/ju

146^o

- 28 -

bb 41. / egész évben ... 1. folyt./-ju

az első nyári pecsenyebárány-szállítmányt - 1200 bárányt - kedden indították utba a mosonmagyaróvári vasútállomásról olaszországba és szíriába. az idén összesen 16 ezer pecsenyebárányt nevelnek fel és értékesítenek. /mti/

--

bb 42. zalában is befejeződött az aratás

vid-ju -cz

1977. augusztus 2.

annak ellenére, hogy a gyakori esőzések hátráltatták a munkát, s a viharok által megdöntött gabonával nehezen boldogultak a betakarítók. zalában is befejeződött a nyár legnagyobb munkája, az aratás. a harmincezer hektárnyi buza természe jó minőségben került a raktárakba. erre az időre egyébként még sosem sikerült a megyében befejezni az aratást. a gyors munka a meg-növekedett kombájn-parknak - a 400 gépre átlagosan 144 hektár aratnivaló jutott - s természetesen az aratásban résztvevők szorgalmának, helytállásának köszönhető. /mti/

--

bb 43. jégkárok heves megyében

vid-ju -cz

1977. augusztus 2.

heves megyében az utóbbi két napon több gazdaságban károkat okozott a jégeső. az állami biztosító heves megyei igazgatóságához beérkezett jelentések szerint több mint kétezer hektáron keletkezett elemi kár a szőlőültetvényekben a zöldségfélékben és egyéb növényfélékben. jelentősebb veszteség a nagyrédei, a gyön-gyösoroszi és a csányi határt érte. a kárszakértők a bejelentések sorrendjében szerdán megkezdik a károk felmérését. /mti/

--

bb 44. magyar-koreai barátsági gyűlés debrecenben

vid/m um fm cz

1977. augusztus 2.

kedden magyar-koreai barátsági gyűlést rendeztek debrecenben, a dohánygyárban. a gyűlésen kim ze szuk, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete ünnepi beszédben méltatta a két nép barátságát, testvéri együttműködését. /mti/

--
- 29 -

15.45/um

15.45/um

bb 45. berény róbert

pá um la

1977. augusztus 2.

kossuth-díjas festőművész özvegye hosszú betegség után elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 18-án fél 11-kor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb 46. befejeződött a buzaaratás tolna megyében

vid/um fm la

1977. augusztus 2.

tolna megyében befejezték a buza aratását. utolsónak a dombos völgyességben elterülő bonyhádi járásban, a teveli és a nagymányoki termelőszövetkezet őszi buza-tábláin dolgoztak a kombájnok. a tsz-ek és az állami gazdaságok most a járulékos munkákra, a nyári talajművelés teljes elvégzésére fordítják erőiket. háromnegyedrész már magtárba került a tavasziárpa és a zab termése is./mti/

--

bb 47. lázár györgy,

kné um la

1977. augusztus 2.

a minisztertanács elnöke táviratban fejezte ki részvétét piotr jaroszewicznek, a lengyel népköztársaság minisztertanácsa elnökének, tadeusz kunicki lengyel könnyűipari miniszter halála alkalmából. /mti/

--

bb 48. a rendőrség felhívása

tr um la

1977. augusztus 2.

julius 21-én 15 óra 10 perc körül érden a bajcsy zsilinszky ut 71. szám előtt egy személygépkocsi elgázolta kamper ferenc, 29 éves helyi lakos kerékpárost, majd segítségnyújtás nélkül elhajtott. kamper ferenc a baleset következtében súlyos sérülést szenvedett. a pest megyei rendőr-főkapitányság közlekedési osztálya kéri, jelentkezzen az a szemtanú, aki trabant személygépkocsit vezetett és a kerékpárost elgázoló külföldi személygépkocsi rendszámát felírta. cím: budapest, vi. aradi u. 20. tel: 124-276/346 mellékállomás./mti/

--

17.20/um

- 30 -

10/17/77

bb 49. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um la

1977. augusztus 2.

36. kenderaratás csongrádban
37. országos grafikai művésztelep békéscsabán
38. üzemi tárlat szegeden
39. elhunyt karácsonyi ferencné
40. újabb viharkárok a kisalzföldön / 3.sz.jav./
41. pecsenyebárány
42. zalában is befejeződött az aratás
43. jégkárok heves megyében
44. magyar-koreai barátsági gyűlés debrecenben
45. elhunyt berény róbert özvegye
46. befejeződött a buzaaratás tolnában
47. lázár györgy részvététvirata jaroszewiczhez
48. a rendőrség felhívása
49. hirjegyzék

--

felhasználható 19.30 órától !!

bb 50. nemzetközi ifjusági vonós zenei tábor nyirbátorban

vid/um fm la

1977. augusztus 2.

kedden nyirbátorban, a városi tanács disztermében tartott ünnepséggel és hangversennyel megnyílt a hazánkban első alkalommal megrendezett nemzetközi ifjusági vonós zenei tábor.

szovjet, csehszlovák, román és lengyel fiatalokon kívül több mint ötven hazai zeneművészeti főiskolás és ifju zenetanár vesz részt a tábor munkájában, amelynek elsődleges célja a zenei oktatási intézményekben kissé háttérbe szoruló hangszerek - a gordon, a brácsa és a gordonka - újbóli felfedeztetése, a vonószenezők szakmai továbbképzése.

a háromhetes programban egyéni kamarazenei foglalkozásokon, zenekari próbákon a vonószenei élet külföldi és hazai szaktekintélyei tartanak bemutatókat és előadásokat a fiataloknak. a résztvevők ellátogatnak a megye több gyárába, üzemébe. így például pódiumra lépnek a csepel művek nyirbátori szerszámgépgyárában, a nyirbátori növényolaj- és mosószergyártó vállalatnál, valamint hangversenyt adnak nyiregyházán, tiszavasváriban és vásárosnaményben. a tábor zenekara fellép a xi. nyirbátori zenei napok hangversenysorozatán is./mti/

18.00/um

- 31 -

10/18/77

bb 51. időjárásjelentés

um la

1977. augusztus 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. augusztus 2-án,
kedden este:

Lassan mérséklődő szél

várható időjárás szerda estig: időnként felszakadozó felhő-
zet, szórvaosan még várható futó eső, zápor, az élenk időnként
még erős északnyugati szél lassan mérséklődik. várható legmaga-
sabb nappali hőmérséklet 19-24 fok között./mti/

-. -

bb 52. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

um la

1977. augusztus 2.

50. nemzetközi ifjúsági vonós zenei tábor
51. időjárásjelentés
52. hirjegyzék

-. -

- 32 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: koncz antal

szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

21.00/um

21¹²

MTI

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

Szerkesztő a Belpolitikai Szerkesztőség

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. 159 mentőállomás korszerű központja lesz - épül az
országos mentőbázis

i dg/tr um dg cz

1977. augusztus 3.

budapesten, a róbert károly körut, a vágány utca és a mohács
utca által határolt területén épül az ötödik ötéves terv egyik
legjelentősebb egészségügyi beruházása, az országos mentőbázis.
a 196 milliós költségű beruházás az országos mentőszolgálat kor-
szerű igényeket kielégítő központja lesz. várható, 1980-as át-
adása után megszűnik az áldatlan állapot a markó utcában, ahol a
mentőszolgálat már csak nagy nehézségekkel tudja ellátni felada-
tát. itt a központ már réges rég kinőtte kereteit. jellemző, hogy
1948 - az országos mentőszolgálat megalakulása - óta a mentő fe-
ladatok -betegszállítások, baleseti kivonulások - száma országo-
san a tizenhatszorosára, budapesten a tízszeresére nőtt. /a
markó utcában az átköltözés után is lesz mentőállomás!/
az új mentőbázis helyének kijelölésénél figyelembe vették azt,
hogy a közlekedési körülmények viszonylag kedvezőek. annak elle-
nére, hogy a róbert károly körut kiesik a város központjából, a
mentők onnan céljukat gyorsabban tudják megközelíteni, mint a köz-
lekedésileg telített belvárosból. az új bázison 11 ezer négyzetmé-
ter hasznos terület áll rendelkezésre és ezt az iparterv célszerű,
ugyanakkor impozáns terv szerint építik be. a hatalmas, 140
méter hosszú és 36 méter széles, kétszintes, nagy fesztávolságu
csarnoképület ad helyet az országos központi raktárnak, a központi
szerviz- és javító műhelynek, valamint a gépkocsitároló állomásnak.
ugyancsak itt kap helyet egy fővárosi mentőállomás, amely egyéb-
ként 72 járművel az ország legnagyobb mentőállomása lesz.

/folyt.köv./

- 1 -

16